
 

Koordinač ní  dohody – dotazova ní   

Vážení respondenti – zástupci měst a obcí, 

 

jsme si plně vědomi aktuálních okolností pracovního života subjektů územní samosprávy, do kterého 

v poslední době opět o něco intenzivněji v mnoha aspektech zasahuje probíhající pandemie.  

I přes tuto neradostnou realitu se snažíme v přiměřeném rozsahu nerezignovat na zabezpečení 

kontinuity výkonu některých započatých aktivit charakteru rozvojového. Jejich primárním cílem je 

z obecného hlediska zvýšit kvalitu podmínek pro výkon veřejné správy (tj. Vaší práce), které se pak 

logicky následně projevují ve formě vyšší kvality služeb poskytovaných občanům Vašich měst a obcí 

v duchu principů klientsky orientované veřejné správy. Tím v konečném důsledku ke zvýšení celkové 

kvality spokojeného života občanů na místní úrovni.  

 

Jak jsme Vás již obdobnou cestou v minulosti informovali, například na úseku bezpečnosti je jednou 

z takových aktivit, dle našeho názoru, aktivita zaměřená na zefektivnění spolupráce Policie ČR a 

územní samosprávy. V této oblasti totiž Policie ČR aktuálně realizuje projekt PDP 4 „Spolupráce Police 

ČR s mezinárodními subjekty a orgány územní samosprávy“, který je v rámci Programu Vnitřní věci 

spolufinancován s využitím Finančního mechanismu Norsko 2014 – 2021. Jeho součástí je mj. realizace 

klíčové aktivity pod názvem „Vytvoření nového modelu spolupráce mezi Policií a územní 

samosprávou“. Někteří z Vás se již zapojili do realizace série tematických workshopů (workshop 

Doprava, Prevence kriminality na místní úrovni, Výměna dat a informací a Spolupráce s dalšími 

subjekty – orgány obce, další státní orgány, nestátní neziskové organizace). V rámci zmíněné klíčové 

aktivity však probíhá rovněž analýza uzavřených koordinačních dohod mezi Policií ČR a územní 

samosprávou.  Právě v této souvislosti se na Vás nyní zástupci Policejního prezidia České republiky 

obracejí v následující záležitosti.  

 

Policie ČR uzavřela podle ustanovení § 16 zákona č. 273/2008 Sb., o Policii České republiky, koordinační 

dohody s obcemi nebo městskými částmi za účelem stanovení společného postupu při zabezpečení 

místních záležitostí veřejného pořádku. Koordinační dohody umožňují rozdělit a sladit aktivity policie 

a obce v určité zájmové oblasti, zakotvit společný postup policie a obce při zabezpečení místních 

záležitostí veřejného pořádku a stanovit jeho podmínky, stejně jako využít možnosti ke sdílení nákladů 

na konkrétní aktivity. Většina koordinačních dohod mezi policií a obcemi a městy byla uzavřena již v 

letech 2009 a 2010. Za účelem ověření funkčnosti a identifikace prostorů pro zlepšení zjišťuje Policie 

ČR aktuální stav spokojenosti účastníků koordinačních dohod s jejich fungováním. Při této analýze chce 

navázat na aktivitu Ministerstva vnitra ČR z listopadu roku 2017, kdy Odbor bezpečnostní politiky a 

prevence kriminality MVČR provedl šetření na úrovni statutárních měst ve věci zjištění hodnocení 

úrovně spolupráce a komunikace jednotlivých městských policií statutárních měst s příslušnými útvary 

Policie České republiky. 



 

Výsledky analýzy by měly nalézt vhodné možnosti modifikace stávajících vzorových koordinačních 

dohod.  

 

Děkujeme Vám předem za pozornost, kterou odpovědím na naše níže uvedené otázky budete věnovat, 

a těšíme se na zpětnou vazbu. Termín pro vyplnění dotazníku je do 31. března 2021.  

 

Věříme, že takto získaná zpětná vazba přispěje prostřednictvím provedení předmětné analýzy 

k efektivnějšímu nastavení a praktické aplikaci institutu koordinačních dohod. To představuje nejen 

jeden z definovaných výstupů projektu PDP 4, ale především také snahu o naplnění záměru ve smyslu 

zlepšit oběma aktérům daného typu spolupráce (z hlediska zajištění bezpečnosti občanů zcela 

nezbytné) reálné podmínky pro jejich práci. V tomto kontextu má s ohledem na časové hledisko vzniku 

tohoto institucionálního segmentu spolupráce mezi Policií ČR a územní samosprávou jeho revize 

nepochybně svou přidanou hodnotu.    


